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для підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня
іденної форми навчання)

галузі» знань 07 «Управління та адміністрування» 
спеціальність 071 «Облік і оподаткування» 

освітньо-професійна програма «Податкове консультування» 
статус дисципліни: вибіркова

Вивчення дисципліни «Податкова система II» дозволить здобувачам вищої освіти поглибити 
свої знання з різних систем оподаткування в Україні.
Актуальність даного курсу полягає в поглибленому вивченні теоретичних та практичних знань з 
оподаткування в Україні. Том\ важливо, ознайомлення студентів з різними методами оподаткування 
та особливостями справляння різних видів податків.

Дисципліна побудована па поглибленому вивченні податкової системи України. Курс 
поєднує теоретичний матеріал та практичну складову. Майбутні фахівці у сфері обліку і 
оподаткування повинні бути компетентні з питань оподаткування в нашій країні. Здобуті знання 
дадуть здобувачам вищої освіти необхідні фахові компетентності у майбутній професії. Науково- 
дослідна робота студентів один із важливих засобів підвищення якості підготовки та виховання 
спеціалістів з вищою освітою, які здатні творчо використовувати в практичній діяльності новітні 
досягнення науково-технічного прогресу. Д!?Ч'’/у ШШ»

Робочу програму вибіркової навчальної дисципліни «Податкова система II» складено 
відповідно до встановлених вимог. й $$ '

Укладачем запропоновано широкий спектр тем, що підлягають вивченню. Рекомендований 
список джерел містить достатній перелік навчальних посібників, монографій та іншої 
спеціалізованої літератури. ' фїУ: і'.. І&Ййртг

На підставі виїцевпкладеиого вважаємо, що програму вибіркової навчальної дисципліни 
«Податкова система 11»» доцільно рекомендувати для подальшого впровадження у навчальний 
процес Державного податкового університету. іфдук. .
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галузь знань 07 «Управління та адміністрування» 
спеціальність 071 «Облік і оподаткування» 

освітньо-професійна програма «Податкове консультування» 
статус дисципліни: вибіркова

І'У: »і ї
Робочу програму навчальної дисципліни «Податкова система II» складено відповідно до 

вимог, встановлених «Порядком оформлення та видання навчально-методичної документації», що 
регламентує навчальний процес», який затверджений Науково-методичною радою УДФСУ від 16 
квітня 2020 року, протоколом № 3. Змістовна частина робочої програми навчальної дисципліни 
охоплює всі ключові теми для здобуття студентами грунтовних знань з даного предмету.

Матеріал курсу викладений у логічній послідовності та розкриває особливості побудови 
податкової системи України. Питання програми дозволять слухачам глибоко вивчити та зрозуміти 
специфіку оподаткування в нашій країні. Вивчення дисципліни завершується аналізом новітніх 
явищ оподаткування та трендів податкової політики в Україні, що навчить студентів порівнювати 
та аналізувати позитивні та негативні моменти у розвитку податковій1 системі та надавати корисні 
пропозиції щодо імплементації позитивного зарубіжного досвіду.

Навчальний процес базується на викладанні змістовних лекцій, також, важливу роль 
відіграють завдання, які винесені на самостійну роботу. Зміст аїрограми передбачає науково- 
дослідну роботу студентів піт керівництвом викладача -  це Питання»,»відведені на індивідуально- 
консультаційну роботу.

Рекомендована література містить перелік навчальних посібників, монографій та іншої 
спеціальної літератури відомих вітчизняних учених -  фінансистів, і законодавчих документів, 
ресурсів Інтернету. ' ЩДтН'У-МетаДй'

На підставі викладеного вважаю, що робочу програму навчальної дисципліни «Податкова 
система II» доцільно розглянути па засіданні кафедри фіскального адміністрування та в подальшому 
рекомендувати для застосування в навчальному процесі Державного податкового університету.
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1. ПЕРЕДМОВА  

Метою навчальної дисципліни «Податкова система ІІ» є надання студентам поглиблених 

теоретичних знань та практичних навичок з організації та справляння  податкової системи в межах 

податкової політики держави. 

Завданнями дисципліни є:  

- набуття вміння оцінювати ефективність функціонування податкової системи 

- засвоєння специфіки організації справляння непрямих податків 

- оволодіння методикою обчислення та порядку сплати податку на прибуток підприємств; 

сплати податку на доходи фізичних осіб; 

- вивчення особливостей справляння ресурсних платежів; 

-засвоєння порядку встановлення та сплати місцевих податків та зборів; неподаткових 

платежів до бюджету; 

Методи та форми навчання: 

Під час викладання дисципліни «Податкова система ІІ» використовуються наступні методи 

навчання: 

1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: 

- словесні, наочні, практичні методи; 

- індуктивний та дедуктивний методи; 

- творчі, проблемно-пошукові методи; 

- індивідуально-консультаційна робота під керівництвом викладача, самостійна робота; 

2. Методи стимулювання й мотивації навчально-пізнавальної діяльності: 

- методи стимулювання інтересу до навчання; 

- методи стимулювання обов’язку та відповідальності. 

3. Методи контролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності: 

- метод усного контролю; 

- письмовий контроль; 

- тестові методи; 

- контрольна перевірка; 

- екзамен. 

Денна форма навчання. 

Формами організації занять є лекції-бесіди, лекції-дослідження, семінарські заняття 

(презентації, конференції) самостійна та індивідуально-консультативна робота студентів під 

керівництвом викладача. 

Організація поточного та підсумкового контролю знань: 

Контрольні заходи з даної дисципліни включають в себе: 

- поточний контроль знань, що здійснюється протягом семестру під час проведення 

лекційних, семінарських, індивідуальних занять, а також самостійної роботи студента та є засобом 

виявлення ступеня сприйняття (засвоєння) студентами навчального матеріалу. Проводить у формі 

усного опитування, письмових тестів, вирішення практичних завдань, захисту індивідуальної 

роботи, експрес-опитування; 

- модульний контроль знань, що проводиться з урахуванням поточного контролю за 

відповідний змістовий модуль і має на меті інтегровану оцінку результатів навчання студента після 

вивчення матеріалу з логічно завершеної частини дисципліни – змістового модуля. Проводиться у 

формі колоквіуму – це форма перевірки й оцінювання знань студентів у системі освіти у вищих 

навчальних закладах; 

- підсумковий контроль знань: по закінченню вивчення даної дисципліни студенти 

складають екзамен.   

 

 



 

 

2. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 
2.1. ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ФОРМУВАННЯ ЯКИХ ЗАБЕЗПЕЧУЄ ВИВЧЕННЯ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

Здатність працювати в команді.  

Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних 

процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 

Здатність до відображення інформації про господарські операції суб’єктів господарювання в 

фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, узагальнення у звітності та інтерпретації 

для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення. 

Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб’єктів 

господарювання. 

Здійснювати облікові процедури із застосуванням спеціалізованих інформаційних систем і 

комп’ютерних технологій. 

Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків. 

Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю 

забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової 

держави. 

Здатність забезпечувати виконання підприємствами та організаціями податкових зобов’язань 

щодо правильності розрахунків повноти та своєчасності сплати податків і платежів;  

Найменування 

показників  

Рівень вищої освіти 
галузь знань 

 

Характеристика навчальної 
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Здатність робити глибокий всебічний комплексний аналіз фінансово-господарської діяльності 

платників податків 

Здатність  застосовувати   методики економічного  і фінансового аналізу в практичній роботі;  

Здатність надавати консультації щодо застосування законодавчих і нормативно-правових 

документів з питань податкового контролю та аудиту; 

Здатність збирати, аналізувати та систематизувати інформацію для підготовки аналітичних 

звітів, інформаційних оглядів. 

 

2.2. РЕЗУЛЬТАТИ  НАВЧАННЯ 

Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, 

які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем. 

Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної 

систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні 

проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств. 

Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх 

роль і місце в господарській діяльності. 

Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність 

підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських 

рішень. 

Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування 

господарської діяльності підприємств. 

Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування 

діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та 

видів економічної діяльності. 

Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для обліку, 

аналізу, контролю, аудиту та оподаткування. 

Володіти та застосовувати знання державної та іноземної мови для формування ділових 

паперів і спілкування у професійній діяльності. 

Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та відповідальність 

у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне різноманіття.  

Зберігати та примножувати досягнення і цінності суспільства на основі розуміння місця 

предметної області у загальній системі знань, використовувати різні види та форми рухової 

активності для ведення здорового способу життя. 

 

2.4. ПРЕРЕКІЗИТИ ТА ПОСТРЕКВІЗИТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Передумовами вивчення даного предмету  оволодіння такими навчальними дисциплінами: 

«Економіка підприємства», «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Фінанси», «Фінансовий облік 

1»,  «Економічна теорія», «Податкова система», «Основи оподаткування». 

Дисципліни «Теорія податків», «Адміністрування податків та платежів», «Податкова політика 

суб’єктів господарювання», «Оподаткування юридичних осіб», «Оподаткування фізичних осіб», 

«Податковий контроль і аудит», «Організація податкового консультування», «Податкове 

консультування в зарубіжних країнах» та інші вибіркові компоненти освітньої програми базуються 

на фундаментальних знаннях дисципліни «Податкова система ІІ». 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

2.5. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

№ 

п/п 

Змістові модулі Кількість годин 

Лекції 

(год.) 

Семінари 

(практ.) 
заняття 

(год.) 

Інд.-конс. 

робота під 
керів- 

ництвом 

викладача 

(год.) 

СРС 

 
(год.) 

Всього 

 
(год.) 

 

МОДУЛЬ І = 2_заліковихкредита (90 год.) 

ЗМ 1 «Ефективність функціонування податкової системи України» (теми 1,2) 
 

Т.1 Теоретико-організаційні основи 

податкових реформувань 

2 2 - 8 12 

Т.2 Вплив податкової політики на 
ефективність податкової системи 

України 

2 2 2 8 14 

Всього по змістовному модулю 1: 4 4 2 16 26 

ЗМ 2 «Особливості справляння загальнодержавних податків та зборів»  (теми 3-6) 

Т.3 Особливості справляння непрямих 

податків та митних платежів 

4 4 - 6 14 

Т.4 Особливості справляння прямих 

податків 

4 4 - 8 16 

Т.5 Екологічний податок 2 2  8 12 

Т.6 Рентні платежі 2 2 - 8 12 

Всього по змістовному модулю 2: 12 12 - 30 54 

Форма контролю: модульна контрольна робота(за рахунок семінарського заняття – 40 хв.) 

Всього по МОДУЛЮ І:  16 16 2 46 80 

Форма контролю: модульна контрольна робота(за рахунок семінарського заняття – 40 хв.) 

МОДУЛЬ ІІ = залікових кредита (30 год.) 

ЗМ 3.«Місцеві податки та збори. Неподаткові платежі до бюджету» (теми 6-8) 

 

Т.7 Місцеві податки 4 2 - 8 14 

Т.8 Особливості встановлення та 
стягнення місцевих зборів 

4 2 - 7 13 

Т. 9 Неподаткові платежі в бюджет 2 2 - 9 13 

Всього по змістовному модулю 3:  10 6 - 24 40 

Форма контролю: модульна контрольна робота(за рахунок семінарського заняття – 40 хв.) 

Всього по МОДУЛЮ ІІ: 10 6 - 24 40 

Форма підсумкового контролю: екзамен 

Разом годин з курсу: 26 22 2 70 120 



 

 

3.ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ЗМІСТОВНИМИ МОДУЛЯМИ 

МОДУЛЬ І 

Змістовий модуль № 1 (теми 1, 2)  

«Ефективність функціонування податкової системи України» 

 

Тема 1. Теоретико-організаційні основи податкових реформувань 

План лекційного заняття 

1. Теоретичні домінанти побудови та реформування податкової системи. 

2. Базисні положення особистого прибуткового оподаткування. 

3. Принципи ефективного управління податковими відносинами. 

План семінарського заняття 

1. Ключові передумови функціонування податкової системи.  

2. Регулятивний потенціал податкової системи 

3. Сутність поняття ефективності податкової системи. 

4. Система критеріїв оцінки ефективності податково системи.  

5. Функції прибуткового оподаткування. 

6. Сучасний механізм оподаткування доходів фізичних осіб. 

7. Підходи до визначення бази прибуткового оподаткування.  

8. Сутність податкового менеджменту. 

9. Система принципів податкового менеджменту. 

10. Місце податкового планування в системі управління. 

11. Елементи методології податкового планування. 

12. Роль податкового планування у реформування податкової системи держави.  

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1.Теоретичні основи організації податкового планування. 

Перелік питань для самоконтролю Т 

1. Теоретичні домінанти побудови та реформування податкової системи. 

2. Базисні положення особистого прибуткового оподаткування. 

3. Принципи ефективного управління податковими відносинами. 

4. Теоретичні основи організації податкового планування.  

 

Рекомендована література 

Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 7, 9, 13, 18, 21, 27 

Допоміжна:1,2, 3, 5, 6,12,13, 15, 16, 21, 22,  23, 25, 26 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-13 

Міжнародні джерела:1-10 

 

Тема 2. Вплив податкової політики в системі державного регулювання економіки 

План лекційного заняття 

1.  Сутність податкової політики та її роль в системі державного регулювання економікою.  
2. Форми та цілі податкової політики. 

3. Оцінка ефективності податкової політики. 

4.  Податкова політика України в умовах гармонізації податкового законодавства  до вимог 

європейських  стандартів. 

План семінарського заняття 

1. Загальна характеристика податкової політики та її складові. 

2. Принципи податкової політики. 

3. Форми податкової політики.  

4. Цілі податкової політики.  



 

 

5. Поняття ефективності податкової політики. 

6. Визначення сутності податкової гармонізації та її основні напрямки.   

7. Роль ПКУ у забезпеченні податкової  гармонізації з країнами ЄС. 

8.  Вектори гармонізації податкової  політики України. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Європейський досвід гармонізації податкового законодавства 

План індивідуально-консультаційної роботи 

Підготувати презентацію або наукову доповідь на конференцію за визначеною тематикою: 

1. Актуальні проблеми у сфері податкової політики та оподаткування. 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Визначення податкової політики. 

2. Складові податкової політики. 

3. Інструменти податкової політики. 

4. Цілі та форми податкової політики. 

5. Гармонізація оподаткування 

6. Розвиток процесів гармонізації податкового законодавства в країнах ЄС 

Рекомендована література 

Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 17 

Допоміжна:1, 2, 4, 5, 6,12, 13, 15, 21, 22, 23, 25 

Інформаційні ресурси в Інтернеті: 1-13 

Міжнародні джерела:1-10 

 

Змістовий модуль № 2 (теми 3-6)  

 «Загальнодержавні податки та збори» 

 

Тема 3. Особливості справляння непрямих податків та митних платежів  

План лекційного заняття № 1 

1. Загальні засади організації справляння податку на додану вартість.  

2. Правило першої події та податковий кредит. 

3. Особливості визначення бази оподаткування податку на додану вартість при формуванні 

собівартості.  

4. Формування, реєстрації податкової накладної у Єдиному реєстрі податкових накладних.  

5. Порядок відшкодування податку на додану вартість державою. 

План лекційного заняття № 2 

1. Особливості розрахунку акцизного податку виробниками або імпортерами підакцизних 

товарів. 

2. Особливості заповнення та подання декларації акцизного податку суб’єктами 

підприємницької діяльності.  

3. Виготовлення, зберігання, продаж марок акцизного податку та маркування алкогольних 

напоїв і тютюнових виробів. 

4. Митні платежі як інструмент митного регулювання зовнішньо-економічної діяльності 

країни. 

План семінарського заняття № 1 

1. Правові основі організації справляння податку на додану вартість резидентами та 

нерезидентами 

2.  Визначення податкового зобов’язання та податкового кредиту. Касовий метод. 

3.  Порядок формування податкових накладних та їх реєстрація у Єдиному реєстрі 

податкових накладних. 

4. Алгоритм заповнення декларації з податку на додану вартість. 

5. Особливості подання уточнюючих податкових декларацій та «самоштраф» 



 

 

6. Податковий вексель з податку на додану вартість. 

План семінарського заняття № 2 

1. Порядок розрахунку акцизного податку виробниками або імпортерами підакцизних 

товарів 

2. Виготовлення, зберігання, продаж марок акцизного податку та маркування алкогольних 

напоїв і тютюнових виробів.  

3. Акцизні склади. 

4. Специфіка митного оформлення товарів. 

5. Нарахування та оптимізація митних платежів. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1.Порядок розмитнення окремих видів товарів за спрощеною процедурою у період воєнного 

стану. 

2. Особливості оподаткування акцизним податком виробників, імпортерів та роздрібних 

продавців тютюнових виробів у період воєнного стану. 

3.Світовий досвід справляння акцизного податку. 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Алгоритм розрахунку податку на додану вартість. 

2. Формування податкової накладної у Єдиному реєстрі податкових накладних.  

3.  Розрахунок коригування до податкової накладної. 

4. Оформлення податкової декларації з податку на додану вартість. 

5. Специфіка розрахунку акцизного податку. 

6. Акцизні склади. 

7. Порядок нарахування митних платежів та їх оформлення. 

Рекомендована література 

Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11,12, 13,27, 30 

Допоміжна:1,2, 3, 7, 8, 12, 21,22 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-13 

Міжнародні джерела:1-10 

 

Тема 4. Особливості справляння прямих податків 

План лекційного заняття № 1 

1. Особливості оподаткування податком на прибуток сільськогосподарських виробників.  

2. Специфіка оподаткування податком на прибуток страхових організацій.  

3. Порядок оподаткування неприбуткових установ та організацій.  

4. Особливості оподаткування прибутку підприємств, отриманого у зв’язку із 

впровадженням енергоефективних технологій.  

5. Особливості оподаткування податком на прибуток іноземних компаній.  

План лекційного заняття № 2 

1. Різниці, що виникають при оподаткуванні прибутку підприємств. 

2. Особливості застосування методів нарахування амортизації при формуванні податкових 

різниць.  

3. Порядок відображення амортизаційних відрахувань в Декларації з податку на прибуток.  

4. Методика визначення фінансового результату до оподаткування.  

5. Відповідальність платників податку на прибуток та резидентів за правильність 

нарахування, своєчасність сплати та дотримання податкового законодавства. 

6.  Особливості формування та  подання декларації з податку на прибуток підприємств. 

План лекційного заняття № 3 

1. Особливості оподаткування податком доходи фізичних осіб відповідно до  видів їх 

доходів. 



 

 

2. Алгоритм розрахунку податкової соціальної пільги при нарахуванні податку на доходи 

фізичних осіб. 

План семінарського заняття № 1 

1. Алгоритм оподаткування податком на прибуток фермерських організацій. 

2. Алгоритм оподаткування податком на прибуток страховика. 

3. Пільги при оподаткування неприбуткових організацій. 

4. Специфіка оподаткування прибутку підприємств, отриманого у зв’язку із 

впровадженням енергоефективних технологій.  

5. Порядок оподаткування податком на прибуток іноземних компаній.  

План семінарського заняття № 2 

1.Методика розрахунку фінансового результату до оподаткування податком на прибуток. 

2. Різниці, що виникають при нарахуванні амортизації необоротних активів. 

3. Капіталізація процентів. 

4. Різниці, що виникають при формуванні резервів (забезпечень). 

5. Різниці, які виникають при здійсненні фінансових операцій. 

6.Різниці, що утворюються при здійсненні окремих видів діяльності та операцій.  

7. Коригування фінансового результату на податкові різниці. 

План семінарського заняття № 3 

1.Особливості оподаткування податком доходи фізичних осіб відповідно до виду їх доходів. 

2.Застосування податкової соціальної пільги при нарахуванні податку на доходи фізичних 

осіб. 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Механізм розрахунку податку на прибуток сільськогосподарського підприємства 

2. Специфіка при оподаткуванні податком на прибуток страховика. 

3.Особливості оподаткування податком на прибутком підприємств, отриманим у зв’язку із 

впровадженням енергоефективних технологій.  

4. Пільги при оподаткуванні прибутку підприємств. 

5.Особливості оподаткування прибутку нерезидента. 

Рекомендована література 

Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 9, 12 

Допоміжна:1,2, 3, 12,13,15, 17 

Інформаційні ресурси в Інтернеті: 1-13 

Міжнародні джерела:1-10 

 

Тема 5. Екологічний податок  

План лекційного заняття 

1.Особливості справляння екологічного податку за викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря стаціонарними джерелами забруднення. 

2. Особливості справляння екологічного податку за скиди забруднюючих речовин 

безпосередньо у водні об'єкти. 

3. Особливості справляння екологічного податку за розміщення відходів (крім розміщення 

окремих видів (класів) відходів як вторинної сировини, що розміщуються на власних територіях 

(об'єктах) суб'єктів господарювання). 

4. Особливості справляння екологічного податку за утворення радіоактивних відходів 

(включаючи вже накопичені); 

5. Сцецифіка формування та подання звітності та сплати екологічного податку відповідно 

до видів забруднюючих речовин. 

План семінарського заняття 

1. Особливості організації справляння екологічного податку у розрізі видів забруднючих 

речовин. 



 

 

2. Алгоритм розрахунку екологічного податку за викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря стаціонарними джерелами забруднення. 

3. Алгоритм розрахунку екологічного податку за скиди забруднюючих речовин 

безпосередньо у водні об'єкти. 

4. Алгоритм розрахунку екологічного податку за розміщення відходів (крім розміщення 

окремих видів (класів) відходів як вторинної сировини, що розміщуються на власних територіях 

(об'єктах) суб'єктів господарювання). 

5. Особливості сплати та декларування екологічного податку. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Новації оподаткування екологічним податком у воєнний час 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Порядок справляння екологічного податку. 

2.Порядок розрахунку екологічного податку за різні види забруднення навколишнього 

природного середовища та/або забруднення різними видами забруднюючих речовин.  

3. Порядок розрахунку екологічного податку за розміщення відходів. 

4. Особливості формування та подання податкової декларації з екологічного податку. 

Рекомендована література 

Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 9, 12 

Допоміжна:1,2, 3, 12,13,15, 17 

Інформаційні ресурси в Інтернеті: 1-13 

Міжнародні джерела:1-10 

 

Тема 6. Рентні платежі  

План лекційного заняття 

1. Особливості організації справляння рентних платежів. 

2. Алгоритм розрахунку рентної плати за спеціальне використання води. 

3.  Специфіка оподаткування лісоресурсними рентними платежами 

4.  Алгоритм розрахунку рентної плати за видобування корисних копалин та порядок 

заповнення декларації. 

5. Порядок розрахунку рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України.  

План семінарського заняття 

1. Особливості організації справляння рентних платежів. 

2. Алгоритм розрахунку рентної плати за спеціальне використання води. 

3.  Специфіка оподаткування лісоресурсними рентними платежами платників податків. 

4.  Алгоритм розрахунку рентної плати за видобування корисних копалин та порядок 

заповнення декларації. 

5. Порядок розрахунку рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України.  

6. Відповідальність платників рентної плати та контроль за її справлянням. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Особливості справляння рентної плати  у воєнний період. 

2. Особливості справляння рентної плати за транспортування нафти і нафтопродуктів 

магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування 

трубопроводами природного газу та аміаку територією України.   

Перелік питань для самоконтролю 

1. Специфіка оподаткування рентними платежами. 

2. Особливості справляння рентної плати за користування надрами для видобування 

корисних копалин. 

3. Принцип обрахунку рентної плати за спеціальне використання води. 

4. Формула обчислення рентної плати за спеціальне використання води. 

5. Формула розрахунку рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України. 



 

 

6. Порядок подання звітності та сплати рентної плати. 

Рекомендована література 

Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 12, 14, 18, 21, 26 

Допоміжна:1, 2, 3, 4, 5, 6, 12, 14, 18, 21,26 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-13 

Міжнародні джерела:1-10 

 

МОДУЛЬ ІІ 

Змістовий модуль 3. (теми 7-9) 

«Місцеві податки та збори. Неподаткові платежі в бюджет» 

Тема 7. Місцеві податки  

План лекційного заняття № 1 

1. Майнові податки та вплив на їх формування місцевих бюджетів.  

2. Специфіка справляння податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.  

3. Методика розрахунку майнових податків. 

4. Порядок справляння плати за землю.  

5. Особливості нарахування та сплати земельного податку фізичними особами 

6. Проблеми справляння майнових податків на сучасному етапі 

План лекційного заняття № 2 

1. Транспортний податок.  

2. Особливості справляння єдиного податку. 

3. Альтернативні режими оподаткування платників на спрощеній системі. 

4. Етапи переходу із загальної системи оподаткування на спрощену. 

План семінарського заняття № 1 

1. Склад місцевих податків та особливості їх встановлення.  

2. Особливості організації справляння майнових податків 

3. Пільги щодо сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. 

4. Алгоритм декларування та сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної 

ділянки. 

План семінарського заняття № 2 

1. Пільги щодо сплати земельного податку. 

2. Порядок обчислення  та строки сплати плати за землю. 

3. Основні елементи транспортного податку.  

4. Специфіка організації справляння єдиного податку для платників всіх груп спрощеної  

системи оподаткування 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Податок на житлову та нежитлову нерухомість в умовах воєнного стану: особливості 

справляння 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Склад місцевих податків. 

2.Ставки та порядок справляння податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.  

6. Порядок сплати транспортного податку.. 

Рекомендована література 

Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 12 

Допоміжна:1, 2, 3, 6,12,13, 15 

Інформаційні ресурси в Інтернеті: 1-13 

Міжнародні джерела:1-10 



 

 

Тема 8. Особливості встановлення та стягнення місцевих зборів 

План лекційного заняття 

1. Порядок сплати туристичного збору. 

2. Порядок сплати збору за місця для паркування транспортних засобів. 

3. Особливості стягнення військового збору з платників податків 

План семінарського заняття 

1. Порядок сплати туристичного збору. 

2. Порядок сплати збору за місця для паркування транспортних засобів. 

3. Розрахунок та сплата військового збору з доходів платників податків. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Історичний розвиток місцевого оподаткування.  

Перелік питань для самоконтролю 

1. Основні елементи збору за місця для паркування транспортних засобів.  

2. Особливості справляння туристичного збору.  

Рекомендована література 

Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 12 

Допоміжна:1, 2, 3, 6, 12, 13,23, 24, 25 

Інформаційні ресурси в Інтернеті: 1-13 

Міжнародні джерела:1-10 

Тема 9. Неподаткові платежі в бюджет.  

План лекційного заняття 

1. Класифікація неподаткових платежів та їх характеристика.  

2. Методика розрахунку орендної плати за державне майно 

3. Методика розрахунку орендної плати за майно комунальної власності 

4. Єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. 

5. Державне мито 

План семінарського заняття 

1. Класифікація неподаткових платежів та їх характеристика.  

2. Єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. 

3. Єдиний збір, який справляється у пунктах пропуску через державний кордон України.  

4. Ліцензування певних видів господарської діяльності 

5. Державне мито 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Єдиний збір, який справляється у пунктах пропуску через державний кордон України.  

2. Ліцензування певних видів господарської діяльності 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Класифікація неподаткових платежів та їх характеристика. 

2. Суть єдиного соціального внеску та мета його запровадження. 

3. Визначення платників єдиного соціального внеску. 

4. Розміри та база нарахування єдиного соціального внеску. 

5. Здійснення державного нагляду за збором та веденням обліку єдиного соціального внеску.  

6. Особливості справляння єдиного збору у пунктах пропуску через державний кордон 

України. 

7. Види підприємницької діяльності, які підлягають ліцензуванню. 

Рекомендована література 

Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 9, 12, 13, 14, 18, 21, 26, 27 

Допоміжна:1, 2, 3, 6,12, 13, 15 

Інформаційні ресурси в Інтернеті: 1-13 

Міжнародні джерела:1-10 

  



 

 

 

4.КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Загальний розподіл балів, які здобувач вищої освіти може отримати в межах 100-бальної 

системи оцінювання, представлено у таблиці 4.1. 

Максимальна кількість балів отримана здобувачем вищої освіти на семінарському занятті 

становить 2 бали. 

Виконання самостійної роботи, як правило, оцінюється під час проведення семінарського 

заняття у вигляді опитування в тому числі за питаннями, які виносяться на самостійну роботу. 

В загальний розподіл балів, які здобувач вищої освіти може отримати в межах 100-бальної 

системи оцінювання, входить оцінювання за обов’язкове комп’ютерне тестування на платформі 

дистанційного навчання MOODLE Державного податкового університету (далі - MOODLE ДПУ) 

(максимально 5 балів). 

 

Таблиця 4.1 

Розподіл балів з навчальної дисципліни «ПОДАТКОВА СИСТЕМА ІІ» 

Денна форма навчання 
Модулі 

Модуль 1 – (27 балів) 
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Загальна кількість балів 
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Самостійна робота 

Оцінювання самостійної роботи здійснюється під час 

семінарських занять та написання контрольної 

роботи (1 бал на кожному семінарі) 

Індивідуальна робота - 3 - - - -  

Модулі 
Модуль 2 – (23 бали) 

Загальна кількість балів 

за модулем №2 23 бали 

Теми Т. 7 Т. 8  Т. 9 Т. 10 
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Самостійна робота Оцінювання самостійної роботи здійснюється під час 

семінарських занять та написання контрольної 

роботи (1 бал на кожному семінарі) 

Підсумковий тестовий 

контроль на платформі 

дистанційного навчання 

MOODLE ДПУ 

5  

 



 

 

Таблиця 4.2 

Шкала оцінювання роботи здобувачів вищої освіти на семінарських заняттях 
Кількість балів Критерії оцінювання 

3 В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано 
його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно 

розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при 

цьому обов’язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі тестові завдання. 

1,5 Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово(без 

аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових 

відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, 

допускаючи при цьому суттєві неточності, правильно вирішив меншість тестових 

завдань 

0 Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту 

теоретичних питань та практичних завдань. Не вирішив жодного тестового завдання. 

 

Критерії оцінювання контрольних робіт 

Формою проміжного поточного контролю є контрольні роботи, які проводяться у письмовій 

форм та кожна з яких оцінюється від 0 до 6 балів. 

 

Таблиця 4.3 

Розподіл балів за різновиди завдань в межах контрольної роботи 
Вид завдання Максимальна кількість балів за виконання 

Теоретичне питання 2 

Тестовий блок 2 

Практичне завдання 2 

Всього 6 

 

Таблиця 4.4 

Критерії оцінювання відповіді на теоретичне питання 

Критерії оцінювання Кількість балів 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який у повному обсязі дав 

відповіді на всі питання. При цьому використовував актуальну наукову 

термінологію, належним чином обґрунтовував свої думки та зробив 
узагальнені підсумки. 

2 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який в основному розкрив зміст 

теоретичних питань. Проте при висвітленні деяких питань не вистачало 

достатньої аргументації, допускалися  при цьому окремі неістотні 

неточності та незначні помилки. 

1,5 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який дав фрагментарні  відповіді 

на теоретичні  питання(без аргументації й обґрунтування, підсумків), у 

відповідях присутні неточності та помилки або відповідь дана лише на 
окремі питання. 

0,5 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який дав неправильну відповідь 

на всі теоретичні питання, допустив істотні помилки, оперував  

неактуальною застарілою інформацією або відповіді на питання були 
відсутні взагалі 

0 

 

 



 

 

Таблиця 4.5 

Критерії оцінювання тестового блоку 

Критерії оцінювання Кількість балів 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який у повністю розкрив 

питання та використовував для цього наукову літературу та власну 
думку. 

2 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який розкрив сутність лише 
окремих питань та використовував для цього наукову літературу та 

власну думку. 

1 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який взагалі не розкрив 
сутність визначень 

0 

 

Таблиця 4.6 

 

Критерії оцінювання практичного завдання 

Критерії оцінювання Кількість балів 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який у повністю 

розв’язав завдання, надав правильне обґрунтування своїм діям, яке 

базується на нормах ПКУ, та навів змістовні висновки. 

2 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який у повністю 

розв’язав завдання, але відсутнє обґрунтування його дій, або воно 

неправильне, та немає висновків. 

1,5 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який  розв’язував 

завдання, допускаючи  помилки, відповідь неправильна, відсутні 

висновки. 

1 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який взагалі не 

розв’язував завдання. 

0 

 

Критерії оцінювання індивідуальної роботи 

1. Індивідуальну роботу здобувачі вищої освіти виконують в розрізі темі 2 по визначеним 

питанням, які передбачені робочою програмою. Це завдання, яке передбачає виконання презентації 

або наукової роботи за наступними питаннями: 

2.Оцінюється індивідуальна робота здобувачів вищої освіти від 0 до 3 балів. 

 

Таблиця 4.7 

Шкала оцінювання індивідуальної роботи здобувачів вищої освіти 

Кількість балів Критерії оцінювання 

3 Послідовність, логічність виконання завдання, а також виокремлення з 

різних джерел основних положень, які проаналізовані та доповнені 

висновками 

2 Послідовність, логічність виконання завдання, але є суттєві помилки, 

відсутнє обґрунтування порядку заповнення декларації 

0 Завдання взагалі не виконано 

 

Підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти здійснюється за результатами 

поточного контролю (від 0 до 100 балів) та екзамену( від 0 до 50 балів). Критерієм успішного 



 

 

проходження здобувачем вищої освіти підсумкового оцінювання є отримання не менше 25 балів за 

поточний контроль та 25 балів за підсумковий контроль у формі екзамену. 

Переведення даних 100-бальної шкали оцінювання в національну шкалу та шкалу за 

системою ЄКТС здійснюється в такому порядку(табл.4.8): 

Таблиця 4.8 
 

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами й критеріями 

оцінювання 
Сума 

балів за 

100-

бальною 

шкалою 

Оцінка  

в 

ЄКТС 

Значення 

оцінки 

ЄКТС 

Критерії оцінювання 

Рівень 

компете

нтності 

Оцінка за 

національною шкалою 

Екзамен/ 

Диференцій

ований залік 

Залік 

 

90-100 A відмінно 

Здобувач вищої освіти виявляє особливі творчі 

здібності, вміє самостійно здобувати знання, без 

допомоги викладача знаходить та опрацьовує 

необхідну інформацію, вміє використовувати 

набуті знання і вміння для прийняття рішень у 

нестандартних ситуаціях, переконливо аргументує 

відповіді, самостійно розкриває власні обдарування 
і нахили 

Високий 

(творчий) 
відмінно  

 

 

зара-

ховано 

80-89 B дуже добре 

Здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим 

обсягом матеріалу, застосовує його на практиці, 

вільно розв’язує вправи і задачі у стандартних 

ситуаціях, самостійно виправляє допущені 

помилки, кількість яких незначна 
Достатні

й 

(конструк

тивно - 

варіативн

ий) 

добре  

70-79 C добре 

Здобувач вищої освіти вміє зіставляти, 

узагальнювати, систематизувати інформацію під 

керівництвом викладача; в цілому самостійно 

застосовувати її на практиці; контролювати власну 

діяльність; виправляти помилки, серед яких є 

суттєві, добирати аргументи для підтвердження 

думок 

60-69 D задовільно 

Здобувач вищої освіти відтворює значну частину 
теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння 

основних положень; з допомогою викладача може 

аналізувати навчальний матеріал, виправляти 

помилки, серед яких є значна кількість суттєвих 

Середній 

(репроду

ктивний) 

задовільно   

50-59 E достатньо 

Здобувач вищої освіти володіє навчальним 

матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну 

частину його відтворює на репродуктивному рівні 

35-49 FX 

незадовіль

но з 

можливіст

ю 

повторного 

складання 

семестрово
го 

контролю 

Здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні 

окремих фрагментів, що становлять незначну 

частину навчального матеріалу 

Низький 
(рецепти

вно-

продукти

вний) 

незадовільно  
не зара-

ховано 

0-34 F 

незадовіль

но з 

обов’язков

им 

повторним 

вивченням 

залікового 

кредиту 

Здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні 

елементарного розпізнання і відтворення окремих 

фактів, елементів, об’єктів  



 

 

 

Результати складання диференційованих заліків оцінюються за чотирибальною шкалою 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») і вносяться в відомість обліку успішності 

здобувача вищої освіти, залікову книжку, індивідуальний навчальний план здобувача вищої освіти 

(крім «незадовільно» і «не зараховано»). 

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути 

досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом 

навчання навчальної дисципліни.   
 

 

5. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання по дисципліні 

«Податкова система ІІ» можуть бути:  

- екзамен;  

- стандартизовані тести; 

- комп’ютерне тестування на платформі MOODLE ДПУ; 

- тематичні письмові повідомлення для оголошення на семінарі;  

-наукові роботи (тези, статті) під керівництвом викладача; 

- студентські презентації та виступи на наукових заходах;  

- розрахункові роботи; 

- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  

- інші види індивідуальних та групових завдань.  

Результати навчальної діяльності студентів оцінюються за допомогою двох модульних 

контролів. Кожен вид навчальної діяльності студента в межах залікового кредиту оцінюється і має 

питому частку в підсумковій оцінці з залікового кредиту. Враховується дисциплінованість студента: 

за несвоєчасність виконання завдань студентом кількість запланованих балів може бути зменшена 

вдвічі. 

 

 
6. ФОРМИ ТА ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ПОТОЧНОГО ТА 

ПІДСУМКОВОГОКОНТРОЛЮ 

 

1. Ключові передумови функціонування податкової системи.  

2. Регулятивний потенціал податкової системи 

3. Сутність поняття ефективності податкової системи. 

4. Система критеріїв оцінки ефективності податково системи.  

5. Функції прибуткового оподаткування. 

6. Сучасний механізм оподаткування доходів фізичних осіб. 

7. Підходи до визначення бази прибуткового оподаткування.  

8. Сутність податкового менеджменту. 

9. Система принципів податкового менеджменту. 

10. Місце податкового планування в системі управління. 

11. Елементи методології податкового планування. 

12. Роль податкового планування у реформування податкової системи держави.  

13. Загальна характеристика податкової політики та її складові. 

14. Принципи податкової політики. 

15. Форми податкової політики.  

16. Цілі податкової політики.  

17. Поняття ефективності податкової політики. 

18. Визначення сутності податкової гармонізації та її основні напрямки.   



 

 

19. Роль ПКУ у забезпеченні податкової  гармонізації з країнами ЄС. 

20.  Вектори гармонізації податкової  політики України. 

 

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ПОТОЧНОГО КОНТРОЛЮ № 2 

1. Загальні засади організації справляння податку на додану вартість.  

2. Правило першої події та податковий кредит. 

3. Особливості визначення бази оподаткування податку на додану вартість при 

формуванні собівартості.  

4. Формування, реєстрації податкової накладної у Єдиному реєстрі податкових накладних. 

5. Особливості розрахунку акцизного податку виробниками або імпортерами підакцизних 

товарів. 

6. Особливості заповнення та подання декларації акцизного податку суб’єктами 

підприємницької діяльності.  

7. Виготовлення, зберігання, продаж марок акцизного податку та маркування алкогольних 

напоїв і тютюнових виробів. 

8. Митні платежі як інструмент митного регулювання зовнішньо-економічної діяльності 

країни. 

9. Алгоритм заповнення декларації з податку на додану вартість. 

10. Особливості подання уточнюючих податкових декларацій та «самоштраф» 

11. Податковий вексель з податку на додану вартість. 

12. Особливості оподаткування податком на прибуток сільськогосподарських виробників.  

13. Специфіка оподаткування податком на прибуток страхових організацій.  

14. Порядок оподаткування неприбуткових установ та організацій.  

15. Особливості оподаткування прибутку підприємств, отриманого у зв’язку із 

впровадженням енергоефективних технологій.  

16. Особливості оподаткування податком на прибуток іноземних компаній.  

17. Різниці, що виникають при оподаткуванні прибутку підприємств. 

18. Особливості застосування методів нарахування амортизації при формуванні 

податкових різниць.  

19. Порядок відображення амортизаційних відрахувань в Декларації з податку на прибуток.  

20. Методика визначення фінансового результату до оподаткування.  

21. Відповідальність платників податку на прибуток та резидентів за правильність 

нарахування, своєчасність сплати та дотримання податкового законодавства. 

22.  Особливості формування та  подання декларації з податку на прибуток підприємств. 

23. Особливості оподаткування податком доходи фізичних осіб відповідно до  видів їх 

доходів. 

24. Алгоритм розрахунку податкової соціальної пільги при нарахуванні податку на доходи 

фізичних осіб. 

25. Особливості справляння екологічного податку за викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря стаціонарними джерелами забруднення. 

26. Особливості справляння екологічного податку за скиди забруднюючих речовин 

безпосередньо у водні об'єкти. 

27. Особливості справляння екологічного податку за розміщення відходів (крім розміщення 

окремих видів (класів) відходів як вторинної сировини, що розміщуються на власних територіях 

(об'єктах) суб'єктів господарювання). 

28. Особливості справляння екологічного податку за утворення радіоактивних відходів 

(включаючи вже накопичені); 

29. Сцецифіка формування та подання звітності та сплати екологічного податку відповідно 

до видів забруднюючих речовин. 

30. Особливості організації справляння рентних платежів. 



 

 

31. Алгоритм розрахунку рентної плати за спеціальне використання води. 

32.  Специфіка оподаткування лісоресурсними рентними платежами 

33.  Алгоритм розрахунку рентної плати за видобування корисних копалин та порядок 

заповнення декларації. 

34. Порядок розрахунку рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України.  

35. Порядок подання звітності та сплати рентної плати. 

 

 

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

1. Ключові передумови функціонування податкової системи.  

2. Регулятивний потенціал податкової системи 

3. Сутність поняття ефективності податкової системи. 

4. Система критеріїв оцінки ефективності податково системи.  

5. Функції прибуткового оподаткування. 

6. Сучасний механізм оподаткування доходів фізичних осіб. 

7. Підходи до визначення бази прибуткового оподаткування.  

8. Сутність податкового менеджменту. 

9. Система принципів податкового менеджменту. 

10. Місце податкового планування в системі управління. 

11. Елементи методології податкового планування. 

12. Роль податкового планування у реформування податкової системи держави.  

13. Загальна характеристика податкової політики та її складові. 

14. Принципи податкової політики. 

15. Форми податкової політики.  

16. Цілі податкової політики.  

17. Поняття ефективності податкової політики. 

18. Визначення сутності податкової гармонізації та її основні напрямки.   

19. Роль ПКУ у забезпеченні податкової  гармонізації з країнами ЄС. 

20.  Вектори гармонізації податкової  політики України. 

21. Порядок розрахунку об’єкта оподаткування податку на прибуток підприємств.  

22. Податкові періоди, порядок обчислення та сплати податку на прибуток підприємств.   

23. Порядок звільнення від оподаткування податком на прибуток підприємств.  

24. Декларація з податку на прибуток підприємств та порядок її подання до органів 

державної фіскальної  служби 

25. Порядок нарахування, утримання та сплати податку на доходи фізичних осіб до бюджету.  

26. Порядок подання фізичними особами річної декларації про майновий стан і доходи 

(податкової декларації). 

27. Порядок розрахунку амортизації основних засобів або нематеріальних активів для 

визначення об’єкта оподаткування.  

28. Особливості застосування спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності 

суб’єктами малого підприємництва – фізичними  особами.  

29. Особливості застосування спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності 

суб’єктами малого підприємництва – юридичними особами.  

30. Порядок застосування спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності суб’єктами 

малого підприємництва – сільськогосподарськими товаровиробниками.  

31. Особливості нарахування, сплати та подачі звітності з окремих податків і зборів.  

32. Порядок переходу на спрощену систему оподаткування, обліку та звітності.  

33. Відповідальність платників єдиного податку.  

34. Визначення доходу для платників єдиного податку.  

35. Порядок та особливості обчислення екологічного податку. 



 

 

36. Порядок подання звітності та сплати екологічного податку. 

37. Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України.  

38. Рентної плата за спеціальне використання води.  

39. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів.  

40. Рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин.  

41. Економічна природа та види платежів за використання природних ресурсів.  

42. Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних 

копалин.  

43. Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними 

нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування трубопроводами 

природного газу та аміаку територією України.   

44. Податок на майно та його складові.  

45. Особливості справляння податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.  

46. Порядок справляння плати за землю.  

47. Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних 

копалин.  

48. Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними 

нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування трубопроводами 

природного газу та аміаку територією України.   

49. Порядок сплати туристичного збору. 

50. Порядок сплати збору за місця для паркування транспортних засобів. 

51. Класифікація неподаткових платежів та їх характеристика.  

52. Єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. 

53. Державне мито.  

54. Єдиний збір, який справляється у пунктах пропуску через державний кордон України.  

55. Ліцензування певних видів господарської діяльності. 

 

  



 

 

 

7. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

7.1.Основна: 

1. Конституція України від 28.06.1996 р., № 254к/96-ВР. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text 

2. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VІ. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text 

3. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07.12.1984 р. №8073-Х. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text 

4. Бюджетний кодекс України від 21.06.2001р. № 2542-III . URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text 

5. Господарський кодекс України від 16.01.2003р. № 436-IV. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text 

6. Земельний кодекс України від 25.10.2001р. № 2768-III. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#Text  

7. Кримінальний кодекс України від 05.04.2001р. № 2341-III. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text 

8. Митний кодекс України від 11.07.2002р. № 92-IV. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text. 

9. Цивільний кодекс України від 16.01.2003р. № 435 URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text. 

10. Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів: закон України від 19.12.1995 р. № 481/95-ВР. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/481/95-%D0%B2%D1%80#Text 

11.  Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування: закон України від 08.07.2010 p. № 2464-VI. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2464-17#Text. 

12. Про ліцензування видів господарської діяльності: закон України від 02.03.2015 р. № 222-

VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-19#Text. 

13. Про оплату праці: закон України від 24.03.1995 р. № 108/95-ВР. URL:   

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80#Text. 

14. Про оренду землі: закон України від 06.10.1998 р. № 161-XIV. URL:   

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/161-14#Text. 

15. Про утворення Державної фіскальної служби: постанова Кабінету Міністрів України від 21 

травня 2014 р. № 160. URL:   https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/160-2014-%D0%BF#Text. 

16. Про затвердження Положення про виготовлення, зберігання, продаж марок акцизного 

податку та маркування алкогольних напоїв і тютюнових виробів: постанова Кабінету Міністрів 

України від 27.12.2010 р. №1251. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1251-2010-

%D0%BF#Text. 

17. Про затвердження форми Податкової декларації з податку на прибуток: наказ Міністерства 

фінансів України від 20.10.2015 № 897. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1415-15#Text 

18. Про затвердження форми податкової декларації про майновий стан і доходи та Інструкції 

щодо заповнення податкової декларації про майновий стан і доходи: наказ Міністерства фінансів 

України від 02.10.2015 № 859.  URL: www.rada.gov.ua. 

19. Про затвердження форм та Порядку заповнення і подання податкової звітності з податку 

на додану вартість: наказ Міністерства фінансів України від 28.01.2016 № 21. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0159-16#Text 

20. Про затвердження форми податкової накладної та Порядку заповнення податкової 

накладної: наказ Міністерства фінансів України від 31.12.2015. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0137-16#Text. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text
http://www.rada.gov.ua/


 

 

21. Про затвердження Змін до деяких нормативно-правових актів Міністерства фінансів 

України: наказ Міністерства фінансів України від  23.02.2017  № 276. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0070-19#Text. 

22. Про затвердження Порядку роботи податкових постів, установлених на підприємствах 

суб’єктів господарювання, які використовують легкі та важкі дистиляти, а також скраплений газ та 

бутан, ізобутан за нульовою ставкою акцизного податку або ввезені на митну територію України без 

сплати акцизного податку для виробництва етилену: наказ Міністерства фінансів України від 

11.02.2016  № 50. URL: www.rada.gov.ua. 

23. Про затвердження форми Декларації про максимальні роздрібні ціни на підакцизні товари 

(продукцію), Порядку складання та подання Декларації про максимальні роздрібні ціни на 

підакцизні товари (продукцію): наказ Міністерства фінансів України 25.03.2015  № 359. URL: 

www.rada.gov.ua. 

24. Про затвердження форми декларації акцизного податку, Порядку заповнення та подання 

декларації акцизного податку: наказ Міністерства фінансів України від 23.01.15 № 14. URL: 

www.rada.gov.ua. 

25. Про затвердження форм заявок-розрахунків на виготовлення та придбання марок акцизного 

податку, звіту про використання марок акцизного податку та журналів для обліку марок акцизного 

податку: наказ Міністерства фінансів України від 11.04.2016  № 428. URL: www.rada.gov.ua. 

26. Про затвердження форми Податкової декларації з плати за землю (земельний податок та/або 

орендна плата за земельні ділянки державної або комунальної власності): наказ Міністерства 

фінансів України  від 16.06.2015 N 560 URL: www.rada.gov.ua. 

27. Про затвердження Порядку подання документів для застосування податкової соціальної 

пільги: постанова Кабінету Міністрів України від 29.12.10. № URL: www.rada.gov.ua. 

28. Про затвердження Порядку ведення Реєстру заяв про повернення суми бюджетного 

відшкодування податку на додану вартість: постанова Кабінету Міністрів України від 25 січня 2017 

р. № 26 . URL: www.rada.gov.ua. 

29. Про затвердження Порядку акумулювання сільськогосподарськими підприємствами сум 

податку на додану вартість на спеціальних рахунках, відкритих у банках та/або органах, які 

здійснюють казначейське обслуговування бюджетних коштів: постанова Кабінету Міністрів 

України від 12.01.11 № 11. URL: www.rada.gov.ua. 

30. Про внесення змін до Порядку ведення Єдиного реєстру податкових накладних: постанова 

Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2017 №341. URL: www.rada.gov.ua. 

31. Про затвердження Порядку звільнення від обкладення податком на додану вартість 

операцій з постачання та ввезення на митну територію України товарів і послуг, передбачених для 

власних потреб дипломатичних представництв, консульських установ іноземних держав і 

представництв міжнародних організацій в Україні, а також для використання особами з числа 

дипломатичного персоналу дипломатичних місій та членами їх сімей, які проживають разом з ними: 

постанова Кабінету Міністрів України від 27.12. 10 № 1240. URL: www.rada.gov.ua. 

32. Про затвердження Порядку обчислення і накопичення електронними контрольно-касовими 

апаратами сум податку на додану вартість: постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.10 р. N 

1224.  URL: www.rada.gov.ua. 

33. Про питання використання спирту етилового для виробництва лікарських засобів: 

постанова Кабінету Міністрів України від 05.01.11 №19. URL:www.rada.gov.ua. 

34. Про затвердження Порядку проведення розрахунку суми зменшення акцизного податку: 

постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.10 № 1260. URL: www.rada.gov.ua. 

35. Про затвердження Порядку випуску, обігу та погашення податкових векселів, авальованих 

банком (податкових розписок), що видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового не 

денатурованого, спирту етилового денатурованого (технічного) та біоетанолу, які використовуються 

суб'єктами господарювання для виробництва окремих видів продукції: постанова Кабінету 

Міністрів України від 27.12.10 № 1257. URL: www.rada.gov.ua. 

http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/


 

 

36. Про затвердження Положення про виготовлення, зберігання, продаж марок акцизного 

податку та маркування алкогольних напоїв і тютюнових виробів: постанова Кабінету Міністрів 

України від 27.12.10 № 1251. URL:www.rada.gov.ua. 

 

7.2. Допоміжна: 

1. Адміністрування як фактор фіскальної та регуляторної ефективності оподаткування: 

монографія/авторський колектив, за заг. ред. д. е. н., проф. В.Л. Андрущенко. Ірпінь: Видавництво 

Національного університету ДПС України, 2014. 332 с. 

2. Андрущенко В.Л. Імператив фіскальної солідарності. Економічний вісник. Серія: фінанси, 

облік, оподаткування, 2019 

3. Адміністрування податків і платежів: навч. посіб. / авт. кол.: В. Л. Андрущенко, Н. М. 

Борейко, С. С. Брехов [та ін.] ; за заг. ред. В. Л. Андрущенка ; Ун-т держ. фіскальної служби України. 

Ірпінь, 2018. 313 с. (Серія «Податкова та митна справа в Україні», т. 113) 

4. Встановлення відповідності умов контрольованих операцій з виробництва на замовлення 

вимогам законодавства з трансфертного ціноутворення / авт. кол. : С. С. Брехов, Т. В. Кощук, Н. В. 

Новицька та ін.. Державна фіскальна служба України, Ун-т ДФС України, Наук.-дослідний ін-т 

фіскальної політики. К.: Алерта, 2019. 110 с. (До 100-річчя навчального закладу). 

5. Задорожня Л., Швабій К., Скаженик М. Трансформація персонального 

прибутковогооподаткування в Україні. Економічний вісник. Серія: фінанси, облік, оподаткування, 

2019 

6. Імплементація європейських цінностей та технологій оподаткування в Україні: 

монографія / Т. Тучак, Я. Ізмайлов, В. Осмятченко, Ю. Панура та ін., за заг. ред. д.е.н. В. Л. 

Андрущенка. Ірпінь : Університет ДФС України, 2020. 284 с.  (Серія «Податкова та митна справа в 

Україні», т. 142). 

7. Іванишина О. С., Макаревич М. А.. Сутність, еволюція та переваги застосування єдиного 

податку. Міжнародний електронний науковий журнал «Наука онлайн». Видавничий дім 

“Інтернаука". №12. 2019 

8. Іванишина О. С. Деміденко Л. С.  Спрощена система оподаткування, обліку та звітності: 

сучасний стан та напрями її вдосконалення. Ефективна економіка. Вид. ТОВ "ДКС-центр". 

28.05.2020. № 5.  

9. Іванишина О. С., Порохнюк І. І.. Оцінка фіскальної ефективності податку на додану 

вартість. Науковий вісник Херсонського державного університету. Сер.: Економічні науки. 2018. 

Вип. 31.С. 184-187. 

10. Іванишина О. С., Хірна М. С.. Податкові інструменти реалізації антикризової політики: 

міжнародний досвід та можливості України. Науковий вісник Мукачівського державного 

університету. Сер.: Економіка, 2018 

11. Модернізація податкової та митної політики в інституціональному забезпеченні розвитку 

економіки України : монографія / К. О. Ващенко, П. В. Пашко, С. В. Онишко та ін. ; за наук. ред. 

д.е.н., проф. П. В. Пашка, д.е.н., проф. С. В. Онишко. Ірпінь: Університет ДФС України, 2020. 518 с.  

(Серія «Податкова та митна справа в Україні», т. 129). 

12. Основи оподаткування : навч. посіб. / авт. кол. : В. Л. Андрущенко , Ю. В. Панура, К. І. 

Швабій [та ін.] ; за заг. ред. д.е.н, проф. В. Л. Андрущенка; Ун-т ДФС України. Ірпінь, 2019. 134 с. 

(Серія «Податкова та митна справа в Україні», т. 126). 

13. Податкова система: навчальний посібник/за заг. ред. В.Л. Андрущенка. К. :«Центр учбової 

літератури», 2015. 416 с.  

14. Податкова система: навчальний посібник / Волохова І. С., Дубовик О. Ю., Слатвінська М. 

О. та ін.; за заг. ред. І. С. Волохової, О. Ю. Дубовик.  Харків: Видавництво «Діса плюс», 2019. 402 с. 

15. Податкова політика держави. Ще один великий компроміс / Л. А. Задорожня, А. А. 

Капелюш, М. В. Кармаліта [та ін.] ; за заг. ред. К. І. Швабія ; Держ. фіскальна служба України, Ун-т 

ДФС України.  К.: Алерта, 2018, 62 с. 

http://www.rada.gov.ua/
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/Nvkhdu_en_2018_31_39.pdf
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/Nvkhdu_en_2018_31_39.pdf
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/nvmdue_2018_2_21.pdf
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/nvmdue_2018_2_21.pdf


 

 

16. Податок на доходи фізичних осіб та єдиний соціальний внесок: новації реформ та їх 

наслідки : монографія / Ю. В. Сибірянська, О. М. К. Тимченко, В. І. Коротун [та ін.] ; Державна 

фіскальна служба України, Ун-т ДФС України, Наук.-дослідний ін-т фіскальної політики. – К.: 

Алерта, 2018. – 442 с. – (Серія «Податкова та митна справа в Україні», т. 124). 

17. Реформування податкової системи в умовах впровадження Податкового кодексу України: 

електронний навчальний посібник Національного університету ДПС України. URL: 

http://tc.nusta.com.ua/dkpku/index.htm 

18. Ринок тютюнових виробів: оцінка впливу зміни акцизів// Інситут економічних досліджень 

та політичних консультацій. 2014.  URL: 

http://www.ier.com.ua/files/publications/News/IER_research2_block.pdf. 

19. Стратегія реформування податкової системи України. URL: www. minfin.kmu.gov.ua. 

20. Трансформація акцизної політики України: монографія/ Коротун В. І., Брехов С. С., 

Новицька Н. В. та ін.; за заг.ред. В. І. Коротуна.  Ірпінь: Видавництво університету ДПС України, 

2015. 404 с. 

21. Тучак Т. В. Соціалізація оподаткування доходів фізичних осіб: зарубіжний досвід та 

вітчизняна практика. Електронне наукове фахове видання з економічних наук «Modern Economics», 

№17 (2019), 226-231  

22. Тучак Т. В. Благодійні податки на доходи: зарубіжний досвід. Економічний вісник. Серія: 

фінанси, облік , оподаткування, 2019 

23. Удосконалення податкової системи України в контексті викликів та загроз, спричинених 

поширенням COVID–19 / авторський колектив, за заг. ред. О. Драган, C. Брехова, О. Нагорічної. 

Ірпінь: НДІ фіскальної політики, 2020. 96 с. 

24. Управління публічними фінансами та проблеми забезпечення національної економічної 

безпеки: зб. тез Податкового конгресу, 12 грудня 2019 р., м. Ірпінь / Державна фіскальна служба 

України, Ун-т ДФС України. Ірпінь, 2019. 713 с. (Серія «Податкова та митна справа в Україні». Т. 

141) 

25. К. Швабій, Т Бугай. Актуальні питання реформи оподаткування доходів населення 

України. Світ фінансів, 2015 

26. Швабій К. І. Теоретичні підходи до формування і реалізації податкової політики держави. 

Фінанси України.  2015.  № 10.  С. 90–103 

 

7.3.Інформаційні ресурсиІнтернет: 

1.  Журнал «Вісник фіскальної служби України». 

2.  Журнал «Фінанси України» 

3.  Журнал «Економіка України» 

4.  Журнал «Економіст» 

5.  Газета «Податковий, банківський, митний КОНСУЛЬТАНТ». 

6.  Газета «Все про бухгалтерський облік» 

7.  Газета «Бухгалтерия. Налоги. Бизнес». 

8.  Газета «Податки та бухгалтерський облік» 

9.  Газета «Дебет-кредит» 

10.  Газета «Дзеркалотижня» 

11.  Сайт Верховної Ради України: www.rada.gov.ua 

12.  Сайт Державної фіскальної служби України: http://sfs.gov.ua 

13.  Сайт ЛІГА:ЗАКОН: http://www.liga.net 

 

7.4. Міжнароднівидання: 

1. Beer S., deMooij R., Liu L. International Corporate Tax Avoidance: A Review 

Of the Channels, Magnitudes, and Blind Spots. IMF Working Paper. WP/18/168.2018.      

http://tc.nusta.com.ua/dkpku/index.htm
http://www.ier.com.ua/files/publications/News/IER_research2_block.pdf
http://dspace.mnau.edu.ua/xmlui/handle/123456789/6506
http://dspace.mnau.edu.ua/xmlui/handle/123456789/6506
http://ojs.nusta.edu.ua/index.php/ojs1/article/view/119
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/svitfin_2015_2_13.pdf
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/svitfin_2015_2_13.pdf
http://www.rada.gov.ua/
http://www.liga.net/


 

 

 2. Berenson M. P. Taxesand Trust From Coer cionto Compliancein Poland, Russia and Ukraine / 

King’sCollege London, Cambridge University Press, 2018.   

 3. BRICS and Emergence of International Tax Coordination. Ed. by Y. Brauner and P. Pistone. 

Amsterdam: IBFD. 2015. P. 19. 

4. Vdovychenko Artem, 2016. "Fiscal Policy Rection and Sustainability of Fiscal Policyin 

Ukraine," EERC Working Paper Series 16/07e, EERC Research Network, Russiaand CIS. 

5.Vdovychenko, Artem and Zubritskiy, Artur (2014): The Ukrainian case offiscal devaluationin 

small open economies. Publishedin: Post-Communist Economies , Vol. 27, No. 1 (4 February 2015) 

6.Vdovychenko, Artem and Zubrytskyi, 

Artur (2016): EffectsoffiscalconsolidationonexportsinUkraine. 

7. A Vdovychenko, G Oros.Financial stress index: estimation and application in empirical researches 

in Ukraine. Journal of european economy, 2015 

 9. Tax Administration 2017. URL: http://www.oecd.org/ctp/administration/tax administration-

23077727.htm. (last accessed: 8.11.2018). 

10. Trends and Players in Tax Policy. Ed. by M. Lang, J. Owensetal. Amsterdam: IBFD. 2016. 747 p. 

  

 

 
 

https://ideas.repec.org/p/eer/wpalle/16-07e.html
https://ideas.repec.org/p/eer/wpalle/16-07e.html
https://ideas.repec.org/s/eer/wpalle.html
javascript:void(0)
javascript:void(0)
http://www.oecd.org/ctp/administration/tax

	Тема 4. Особливості справляння прямих податків
	Тема 7. Місцеві податки
	Тема 8. Особливості встановлення та стягнення місцевих зборів
	5. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ

